



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14820 期
今日 4 版

宁波日报

2016年3月 19 日 星期六
农历丙申年二月十一 明日春分



甬派新闻客户端

天气:今天阴有时有小雨转阴到多云;北到东北风3级;17℃—12℃
明天多云;偏东风3—4级
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

海丝指数写入国家“十三五”规划 将为宁波发展提供有力支撑

本报讯(记者包凌雁 通讯员李聪)我国“十三五”规划纲要于3月16日在第十二届全国人民代表大会第四次会议上经表决通过,并于次日通过媒体发布。“十三五”规划纲要中,“打造具有国际航运影响力的海上丝绸之路指数”这一项内容与宁波直接相关联。

海上丝路指数是宁波航运交易所于2013年9月正式发布的衡量

国内外航运和贸易市场行情的综合指数,目前包括宁波出口集装箱运价指数和宁波航运经济指数两大系列指数。指数发布后,在推进“一带一路”建设工作领导小组办公室海丝组指导下和宁波市政府及相关部门的大力支持下,于2015年2月被列为国家“一带一路”建设重点工作之一;2015年10月,海上丝路指数的4条航线指数在波罗的海交易所官方网站发布,成为习近平主席访英期间中英双方达成的重要成果之一。

为更好地建设海上丝路指数,宁波航运交易所先后联合宁波大学等院校共同成立了海上丝路研究中心,联合浙江大学中国西部发展研究院成立了海上丝路航运大数据中心,并与中国物流与采购联合会签订业务合作协议,共同研究海上丝路指数。“海上丝绸之路指数写入《纲

要》,对于宁波深度融入国家战略、加快城市转型发展、提升城市影响力以及推动“一圈三中心”和现代化国际港口城市建设将起到重大的支撑作用。”宁波航运交易所负责人表示,下一步,该交易所将抢抓机遇,通过广泛合作,不断丰富指数内涵、扩展指数应用,将海上丝路指数打造成为国际市场公认的标准和产品,为国家推进“一带一路”战略作出更大贡献。

建设绿色都市农业强市 打造美丽乡村升级版 “十三五”农业农村发展蓝图绘就

本报讯(记者何峰)近日,我市出台《关于加快发展现代农业建设美丽乡村 高水平推进城乡发展一体化的若干意见》,对我市“十三五”农业农村工作作出部署。“十三五”期间,我市农业农村工作将加快转变农业发展方式,推进现代农业提质增效,美丽乡村提升扩面,农村改革提速增利,乡村治理提能规范,建设绿色都市农业强市,打造美丽乡村建设升级版。

“十三五”新时期,我市农村改革发展的主要目标是:到2020年,全市常住人口城市化率达74%,城乡统筹水平综合得分达到96分,国家现代农业示范区测评达到80分,绿色都市农业强市地位基本确立,农业全产业链发展水平全国领先,实现农业增加值年均增长1.5%,农村居民人均收入提前实现在2010年基础上翻番,城乡居民人均收入比缩小到1.80:1以内,美丽乡村升级版基本建成,城乡基础设施配置和公共服务保障协调均衡,城乡发展一体化的体制机制更加健全。

创新农业经营方式、加快培养新型职业农民、加快建设“宁波农业云”平台和加强农业基础设施建设等,推进农业供给侧创新,建设绿色都市农业强市。

《意见》指出,要通过优化美丽乡村全域规划、推进农村环境全域整治、加快农村生态环境建设、深化农村安居宜居美居改造、开展美丽乡村分类创建、加快相对薄弱区域协调发展、加快城乡基础设施全面对接、促进城乡公共服务共享均衡和加强农村精神文明建设等,加快城乡一体化发展,打造美丽乡村升级版。

《意见》指出,要通过深化农村产权制度改革、强化农业农村金融服务、创新农业保险体制机制、推进“三位一体”农民合作经济组织体系改革、健全乡村治理机制和推进户籍制度改革等,深化农村综合改革,激发农业农村发展活力。《意见》还就加强组织领导,健全“三农”工作保障机制等提出了要求。

“十三五”期间,我市将探索建设“现代农业综合体”、研究筹划“宁波农学院”、加快建设“宁波农业云”、发展多种形式的“农合联”、筹建“宁波农村发展研究院”、健全“涉农资金整合”等,把打造这六大平台作为农业农村改革发展的重点突破口。

市人大常委会党组举行扩大会议 传达学习全国两会精神 王勇主持并讲话

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市人大常委会党组举行扩大会议,传达学习全国两会精神。市人大常委会党组书记、主任王勇主持会议并讲话,全国人大代表、市人大常委会党组副书记、副主任宋伟传达十二届全国人大四次会议精神。

市人大常委会副主任苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谏敦和秘书长杨剑耀出席会议。

王勇指出,这次大会是在我国发展进入“十三五”时期,供给侧结构性改革进入攻坚阶段,全面建成小康社会进入决胜阶段的关键时刻召开的一次盛会。认真学习贯彻这次大会精神,对于协调推进“四个全面”战略布局,顺利实现“十三五”良好开局,具有十分重要的意义。我们要通过学习,深刻领会大会精神,切实把思想和行动统一到大会各项决策部署上来,进一步坚定信心和决心,更加积极主动地围绕中心、服务大局,不断加强和改进全市人大工作,推动人民

代表大会制度在我市的生动实践。

王勇强调,全市各级人大要在深入学习领会这次大会精神的基础上,认真贯彻落实中央领导同志重要讲话精神特别是对人大工作的要求,充分发挥地方国家权力机关作用,着力推动我市“十三五”开好局、起好步。要把学习贯彻大会精神与落实市十四届人大六次会议决策部署结合起来,强化法治引领保障,强化监督支持推动,强化代表主体作用。要把学习贯彻大会精神与做好人大各项工作结合起来,切实抓好今年各项工作落实,做到早准备、早谋划、早部署。要把学习贯彻大会精神与持续推进人大自身建设结合起来,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定正确政治方向,严守政治纪律规矩,切实服务保障大局,自觉在思想、政治和行动上同以习近平为总书记的党中央保持高度一致,坚决贯彻市委各项决策部署,着力服务宁波改革发展和现代化建设。

市政协举行报告会 学习贯彻全国两会精神 唐一军出席并讲话

本报讯(记者吴向正)昨日上午,市政协举行全国政协十二届四次会议精神报告会,全国政协委员、市政协主席唐一军出席会议,并就政协系统学习贯彻全国两会精神提出要求。全国政协委员、副市长张明华传达全国政协十二届四次会议主要精神,政协副主席陈炳水主持会议,副主席徐明夫、范谊、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈安平、陈为能和秘书长黄士力参加会议。

唐一军指出,学习贯彻全国两会精神,是当前和今后一个时期全市政协系统的一项重要政治任务。一要深入学习领会,广泛凝聚思想共识。要通过多种形式,系统学习习近平总书记在全国两会期间的一系列重要讲话和全国两会重要文件,深刻领会精神实质,全面把握丰富内涵,自觉地把思想和行动统一到全国两会精神上来,广泛凝心聚力,共创美好未来。二要认真贯彻落实,做好政协各项工作。要深入贯彻中央关于加强社会主义协商民主建设的意见,认真落实2016年协商

计划,着力增强协商议政实效。要认真贯彻习近平总书记关于加强协商民主监督的要求,总结提炼近年来我市开展民主监督的做法经验,积极开展监督性调研议政活动,着力强化民主监督职能。要充分发挥人民政协在团结联谊方面不可替代、不可或缺的作用,拓展内涵、丰富内容、创新方法,着力加强和创新团结联谊工作。要突出问题导向,强化短板意识,深入一线,解剖麻雀,着力提高调查研究水平。三要强化责任意识,弘扬求真务实作风。要以良好的精神状态推进工作,以务实的作风狠抓落实,以积极的作为展示形象,保持奋发进取的精神气,焕发干事创业的激情,把各项工作任务落到实处。要认真开展“学系列讲话、学党章党规、做合格党员”学习教育,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在政协工作中履职尽责,在本职岗位上建功立业,在界别群众中示范引领,为我市实现“十三五”良好开局、高水平全面建成小康社会作出新的更大贡献。

本报讯(记者易轲 通讯员储昭节)“精准服务降本减负是党委、政府义不容辞的责任。要牢记保企业就是保经济、保财源。”昨天,市委副书记余红艺在全市深化精准服务推进降本减负工作会议上强调,要认真贯彻落实全国两会精神,按照党中央、国务院领导近期关于做好工业稳增长的要求,增强信心、找准短板、补齐不足,全力推动我市精准服务降本减负工作再上新台阶,让广大企业有更多获得感,迈上健康发展轨道。

余红艺指出,深化精准服务降本减负,迫切需要认清形势,增强“抢抓机遇决战决胜”的必胜信心。今年是实施“十三五”规划开局之年,五年看头年,起步是关键,要把准国内外发展大势,增强抓经济工作、抓企业发展的战略定力,在走进企业、服务企业过程中,传递信心、提振信心,向企业讲清楚中央对形势的科学判断,帮企业总结好历史应对危机的成功经验,让企业感受到党委政府的温暖关怀和坚定意志,推动全市上下树立起攻坚克难的信心决心。

余红艺指出,深化精准服务降本减负,迫切需要和衷共济,践行“我们与企业在一起”的重要理念。要把“亲”“清”当作一条坚守纪律的规矩,

余红艺在全市深化精准服务推进降本减负工作会议上强调 深化精准服务“亲”“清”共融 全力帮扶企业健康发展

当作一把勤政有为的标尺,急企业之所急,想企业之所想,精准对接、精准帮扶、精准破难,切实巩固联系服务企业的工作成果,切实查补联系服务企业的工作短板,千方百计帮助企业克服困难、爬坡过坎。

余红艺强调,深化精准服务降本增效,迫切需要干字当头,发扬“只争朝夕抓落实”的优良作风。要按照“高质量和均衡性”的要求,全

力以赴、干字当头,强化责任、明确细则,加强督查、拓展内涵,让企业赢得生机、活力和空间,有更多的回旋余地和发展的机会,厚植宁波发展活力和优势,为我市“十三五”良好开局作出更大贡献。

副市长陈仲朝作工作报告,市政府秘书长王建社主持会议。市经信委、市财政局、市发改委、市国土资源局、市金融办作表态发言。

桃乡迎客来



开幕式上举行的宁海“非遗”婚俗文化大巡游。(严龙 摄)

本报讯(孙吉晶 蒋攀 胡燕红)桃花次第开,桃乡迎客来。昨天,第九届宁海东山桃花节在风景秀美的胡陈东山桃园拉开帷幕。

开幕式上,乡村婚俗秀文艺表演——“非遗”婚俗文化大巡游活动把现场气氛推向高潮。舞龙队、舞狮队、马灯、迎亲队、仪仗队等绕桃园巡游,展现宁海当地古韵婚俗风采,吸引大量游客驻足欣赏。

作为国家级生态乡,昨天,胡陈首次发布了由专业环保机构出具的环境监测报告。监测结果显示,PM10、PM2.5、臭氧等指标都达到国家一级标准要求,负氧离子浓度达到一级至二级标准,5个监测点的土壤中硒元素平均含量为0.231毫克/千克,处于中硒以上水平,5个监测点的地下水水质接近自然本底值,各项指标达到国家I类至II类水体水质要求。

据介绍,胡陈东山桃花节将持续到4月1日。其间将推出多彩胡陈微信摄影大赛、旅游纪念品设计大赛、乡土菜品厨艺大赛以及美丽乡村迷你马拉松彩跑、千人相亲会等一系列活动。

九旬老党员的最后的一笔特殊党费

本报记者 王博
通讯员 孙勇 吴金苹

“我有一个最后的愿望:向党组织交1500元特殊党费。”这是91岁老党员白文炳弥留之际对家人的叮嘱。老人最后一个念想,就是以此表达自己对中国共产党的无比热爱和忠诚。

3月8日早上,白文炳的老伴沈志先来到江东区白鹤街道王隘社区党支部,代已经去世的丈夫向党组织交了1500元特殊党费。

沈志先回忆,白文炳12年来累计向党组织缴纳特殊党费1.8万元,为灾区和社会困难群众捐款12万余元,“我记得的就这么多,还不算他平时跑到慈善总会捐的钱。”

白文炳是山东诸城市孟疃镇人,1926年出生在一个贫困农村家庭。他闯过关东、当过黑矿工,小小年纪就在日本工头的皮鞭下装煤块、推煤车,干重体力活却天天忍饥挨饿。1944年,他毅然参加了八路军,走上了革命道路,并在一年后入了党。

“是党和人民给了我的一切,让我衣食无忧,我只有力所能及做一点事情来回报党和人民,报答党多年来对我的培养和教育之恩。”在沈志先的印象里,这是老伴生前说得最多的话。

白文炳是这么说的,更是这么做的。

自离休以来,他不仅每年拿出1500元作为特殊党费,每逢各地有灾情、群众有困难,他都义不容

辞地捐款。

2008年汶川地震发生后,白文炳向党缴纳了2000元特殊党费,表达自己对灾区人民的关爱之情;2010年青海玉树发生7.1级地震,响应党的号召,再次捐款2000元;每年社区“慈善一日捐”,他都雷打不动地拿出8000元……

对别人很大方的白文炳,对自己却很“抠门”。

白文炳生前的住所是在王隘一村,屋子里的家具不多,都有些年头。

厨房里,一口铁锅的把手换了又换,沈志先已经记不清换了几次,但丈夫的一句“要物尽其用”仿佛就在耳边。

经乌黑锃亮的漆面早已光鲜不再。

“里面都是以前的衣服,最上面放着老伴生前最爱穿的军大衣,穿了60多年他都不舍得换。”沈志先说,老伴生前身体不好,冬天出门穿着厚重的军大衣有些吃力,她想给他换一件轻便的羽绒服,但被老伴以物尽其用为由拒绝了。

去年年底,白文炳病情加重,家人劝其去医院治疗,被他一口回绝:“住院不易,离休干部检查、用药都要花国家的钱,我不忍心!”

12月13日,白文炳病情加重被送入李惠利医院急诊室,肺部大面积感染让白文炳时而神志不清。意识清醒的时候,家人想跟他多说几句话,但白文炳嘴里念叨的,还是“尽早将1500元特殊党费交给组织”。

今日推荐

乡音无改 桑梓情浓
——追忆连环画大师贺友直的故乡情缘

第3版

大幅降低费用
将带来哪些影响?

——五问调整银行卡手续费定价机制

第4版

距 2016中国(宁波)特色文化产业博览会 开幕27天